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A. NrpoBoii yat

orpaHu4eHue Nno BpeMeHn Ha TecT: 1 cekyHpa
orpaHuYeHune Nno namsTh Ha TecT: 256 merabanT
BBOZ: CTaHOApPTHLIA BBOA,
BbIBOA: CTAHAAPTHbINA BbIBOA

Bam npepctonT pazpaboTtats vnsTp Ans nnoxux coobleHnin B yarte ogHoi urpsl. CoobuieHue npencrtasnset na cebs cTpoky .S OnvHbl
N, COCTOALLYIO N3 CTPOYHBIX aHrMUACKWX BYKB 1 cumBonos ') '. GTpoka cHUTaeTCA M/I0XOM, ECNN KONMYECTBO CYMBOSOE ') ' B KOHLE
CTPOKM NPEBbILAST KONMMYECTBO OCTaNbHbIX CUMBONOB. Hanpumep, ¥ CTPOKMK «) bc) ) ) » TpU CKOBKW B KOHLE, TPW OCTasbHbIX CUMBONA,
1 3Ta CTPOKA HE CHUTAETCA NNOXON.

BxopgHble gaHHble
B nepBoii cTpoke aaHo uenoe Yucno ¢ — konudecTeo Tectoebix cnyyaes (1 < t < 100). danee naHo onvcaHmne { TECTOBLIX Cy4aes.

B nepsoit ctpoke gaHo uncno A (1 < n < 100). Bo BTopoi cTpoke aaHa cTpoka S AnvHbl i, COCTOALWAS M3 CTPOYHBIX aHMNUACKUX ByKs
1 CUMBONOB ') '.

BbixogHble AaHHble
,qﬂﬂ Kaxgoro u3 ! TECTOBBIX cnyuaea BelBEOWTE «Yes», eclnn CTPOKa ABNAETCA nnoxoﬁ, nHa4e BeiBeguTE «No»,

Bel Mo2KeTe BeIBOOWTE Kavkayto Bykey B NioGoM perncTpe (CTPOYHYIO MK 3arnaeHyio).

Mpumep

BX0AHbIE AdHHbIE CkonupoBaTh
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BblXOA4HbIE AaHHbIE CkonupoBaTh

Yes
No

Yes
Yes
Yes

Pa3bop 3apgaum A

1411A - Urposon vat

Bbl OOM>XHbl NOCHNTaTe KOMMYECTBO KPYINbIX CcKOBOK B KOHLUE CTPOKHK, NYCTb 1X X. Torga cooﬁmeHwe nnoxoe, ecnu x > g - OﬁpaTHTE

BHUMaHWe, 4TO Bbl AO/XKHbI AENUTh 1 Ha 2 6e3 oKpyrneHns. Vinu BMECTO 3TOro Bbl MOXeETe cpaBHWUTL 2 - X 1 n. CooblueHve nnoxoe,
ecnn2-x > n.

https://codeforces.com/contest/1411/problem/B
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B. CnpaBennuvsbie uncna

orpaHnYeHne Nno BpeMeHW Ha TecT: 2 ceKyHabl
orpaHuYeHWe no NamaTi Ha TecT: 256 meraGanT
BBOL: CTaHOAPTHLIN BBOA
BbIBOA,: CTAHQAPTHLIN BbIBOA

Hasosém HaTypanbHOe YNCNO CAPaBeAIMBsIM, ECIV OHO AGNUTCA HA KAXKAYIO M3 CBOMX HeHyneBbix undp. Hanpumep, uncno 102
cnpasennuMeoe (Tak Kak oHO genutcs 1 Ha 1, u Ha 2), a uncno 282 — Hert, noTomy 410 He genuTes Ha 8. Mo paHHomy n HarpuTe
MWHUMANEHOE X, TAaKOE YTo 1 < X W X — CnpaBefnBoe.

BxopgHble gaHHble
B nepeoii CTpoke CogepxuTca | — KONWYecTBo TecToBbiX cnydaes (1 <t < 10%). B kaxpoii ua CNEAyLWMX I CTPOK NO OAHOMY LEenomy
aneny n (1 < n < 101%),

BbixoaHble AaHHble
ﬂﬂﬂ Kaxgoro M3 t TECTOBbIX cnyqaea B HOBOIA CTpOKe BblBEOWTE HavMeHbLlee cnpaae.qnmaoe 4YW1CNo, He MeHbLUee H.

Mpumep

BXO0AHbIE AaHHbIE CkonupoBaTh
4

1

282

1234567890

1000000000000000000

BbIXOAHBI®E AOaHHbIE CkonupoBaTh
1

288

1234568040

10600000000000000000

MpumeyaHue

MosicHeHUs K HEKOTOPBLIM TECTOBLIM Cly4YasAm:

« B nepsom TecToBOM cny4ae unicno 1 camo no ce6e aenseTcA cnpaseanvBbIM.
« Bo BTOpOM TecToBoM cryyae uncno 288 — cnpasepnmsoe (nenuTcs u Ha 2, n Ha 8). Hu ogHo Yncno us otpeska [282, 287] He
ABNAETCA CrpaBef/MBbIM, NOTOMY YTO, HaNpUMep, He AenuTcs Ha 8.

Pa3bop 3agauu B

1411B - CnpasegnmBbie Yncna

[asaiiTe Ha30B&M YMCNO CYNep-CnpaBeqMBbIM, ECN OHO OeNUTCA Ha Kakayo w3 undp 1..9. Cnpasepnveo 3aMeTuTs, 4To cynep-
cnpaseanuesie uncna aenstca u Ha HOK(1..9), pasxbiii 2520. Cnpaseanuesie uicna BCTPEYAKOTCA He pexe Cynep-crpaseanmesbix,
3HAYWT MOKHO YBEJIUHUBATL UCXOQHOE N HA eQWMHUYKY, MOKa OHO He CTaHeT cnpaBes/MBbIM. MepebupaTth, Kak Mbl BbIACHWAIY,
NPpWIAOeTCA HeMHOTo, a NPOBEPATL YACMO Ha CcrpaBeanBocTe Gygem, 0TCOBaWHSA No oaHON undpe.

https://codeforces.com/contest/1411/problem/C
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C. NapeiHoe none

orpaHyyeHe No BPEMEHN Ha TecT: 1 cekyHOa
orpaHu4YeH1e nNo NamaTi Ha TecT: 256 meraGanT
BBOJ: CTaHOAPTHbLIA BBOA,
BbIBOA,: CTAHOAPTHLIA BbIBOg

[OaHa waxmatHas gocka pasmepa i X #. CTpoku 1 cTonbibl 4OCKW NpoHyMepoBaHel oT 1 go #. Knetka (x, y) NexuT Ha nepeceqeHnn
cTon6ua HOMep X W CTPOKW HOMEp ).

Napes 310 WaxmaTHana hurypa, KoTopas 3a OfWH X0 MOXKET NePeMEeCcTUTLCA Ha NBoe KONNYECTBO KNETOK No BepTUKanu, nubo no
ropuaoHTanu. Ha gocke pasmelleHsl m nagei (m < n), kotopble He BbloT Apyr apyra. To ecTe, HET Napbl Nafer, CTOALWMX HA OQHON
BEPTUKANWN UM FOPU3OHTaNN.

3a 0avH X0 MOXHO COEenaTk XOf OAHOM U3 Nnafei. To ecTb, NEPEMECTUTL e Ha NMB0e KOMMHECTEO KNETOK NO BEPTUKANA WK
ropuacHTanu. Mpw aToM, Nocne XxoAa Nafes CHOBa He AOMKHA oKasaTbes nog GoemM apyrux nagei. Kakoe MUHUManbHOe KONMYecTBo
XO[l0B HY>KHO CAeNarhb, 4Tobbl PA3MECTVTL BCE Nafbu HA MNABHOWM anaroHanm?

[naeHon auaroHanbto Hasvisatotes knetkm (i, i), rme 1 <i < n.

BxogHble gaHHble
B nepBoii cTpoke AaHo uenoe Yucno ¢ — KonnmdecTeo TecToBbix cnyyvaes (1 < ¢ < 10%). Oanee naHo onucaxme ¢ TECTOBbIX cny4aes.

B nepBoi cTpoKe faHbl ABa UebiX YnMcna i i m — pasmep nons u konndecTtso nagen (2 < n < 105, 1 € m < n). Cnegyowme m cTpok
cofep KaT napbl LenbIX YACen X; U y; — No3vuuv nagei, i -s nagbs UCXofHo cTouT B knetke (x;, ¥;) (1 < x;, ¥; < n). FapaHTupyeTcs,
YTO B MCXOAHOW paccTaHOBKe naabw He 6bloT apyr apyra.

5
CYMMB h NO BCEM TECTOBEIM CNy4YasM He NpeBbIWaeT 10°.

BbixogHble AaHHble
Ons Kaxxnoro ua | TECTOBLIX CNy4aes B HOBOW CTPOKE BbIBEAUTE HAWMEHbLLEE KONWHYECTBO XOL0B, KOTOPLIE TPEbyoTCs, YTOBL!
NOCTaBUTL BCE Naflbl Ha MNaBHYIO AWaroHans.

MoxkHo O0Ka3aTk, YTO 3TO BCerga BO3MOXKHO.

Mpumep
BXO0AHblE AaHHbIE CKonupoBaTh
4

31

23
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BbIXOAHBIE AadHHbIEe CkonupoBaTh
1

3

4

2
MpumeyaHne

BoamoxkHbIe XoObl oNnA NepBbIX TPeX TeCTOBLIX Cly4aes:

1.2,3) = (2,2)
2.2, 1) > (2,3),(1,2) > (1, 1), (2,3) > (2,2)
3.(2,3) > (2,4), (2,4) > (4,4),(3,1) > (3,3).(1,2) > (1, 1)

Pa36op 3apgaum C



1411C - JlapewnHoe none

PaccmoTpum nageu kak pebpa B rpace. Mo3uvuws (x, y) 6yneT cooTBeTcTBOBaTE pebpy (x — ¥). VI3 ycnoBua cnepyer, 4to U3
Kaxaoi BeplMHbl BeIXOAUT He Gonee ogHoro pebpa u BxoguT He Bonee ogHoro pebpa. Mpad pacnanaeTca Ha LMKIBL, NyTW U NETAK
(pebpa supga v — U).

Yro nponcxoguT ¢ rpadom, Koraa Mel nepeaeuraem naneto? Pebpo MeHseT pOBHO OAMH U3 KOHLOB. TakuMK onepaunamMi Mel [OMKHbI
npeBpaTuTh Bce pebpa B NeTnu, Npy 3TOM AOMKHO BbINOMHATLCHA OrpaHWYeHUe Ha KOM-Bo pebep BXOAALWMX 1 BbIXOOALLMX U3
BepwwUHbl. MyTe AOBONLHO NErko NPeBpaTUTL B NETNW, NPOCTO HAYHEM C KAKOro-To KoHua. Liukn xe Hago cHavana npesparnTs B
NyTb, 3TO BCErAa BO3MOXHO. Mel MOTPATUNK TONBKO OOWH IUWHMWIA XOA, HE CNOXHO Y6eOUTbCH, YTO 3TO ONTUMANLHO.

Otset paeeH Kon-eo na,qeﬁ MWHYC KON-BO NeTeNkb NAC KON-BO UWKNOB.

https://codeforces.com/contest/1411/problem/D

D. Npanm 3oonapk

orpaHV4eHVe No BPeMeHW Ha TecT: 1 cekyHaa
orpaHv4eHue No Nam[TK Ha TecT: 256 merabainTt
BBO/: CTaHOAPTHLIA BBOA,
BbIBOL: CTaHOAPTHLIA BbIBOA

Ceivac pan XXOCa npepcrasnsieT n3 cebs cTpoky W3 Hynein, eauHnL 1 3Hakos Bonpoca. K coxaneHuto, xeiTepebl He apemnioT. 3a
Kaxkaoe BXxoxaeHue nognocneposartenbHocty 01 B pan XXOCa xeliTepbl HANWULLYT X rHeBHbIX KOMMEHTapWeB, a 3a Kaxxaoe
BXOX[eHVe nognocnegoBatensHocTy 10 GyneT HanWcaHo ¥ rHeBHbIX KOMMEHTapueB. Bbl 4OMKHBI 3aMEeHUTb KaXkAblid 3HaK Bonpoca Ha
0 nnBo 1, 4ToBbl MUHUMW3VPOBATE YNCNO MHEBHBIX KOMMEHTapPUEB, KoTopkle nony4ut XXOC.

I'IonnocnegoaaTen bHOCTbIO CTPOKW d Ha3bIBAETCA CTPOKA b, KOTOpaa MOXEeT NONYy4YMTLCA B pe3yneTaTte YaaneHWa HeCKONbKIX
CUMBOJIOB N3 CTPOKW 4. ﬂaa BXOXAeHWA NognocnefoBaTelbHOCTU CHATAKTCA Pa3HbiMKU, eCN pa3nnuyarTca MHOXeCcTBa ﬂOaML{Mﬁ
OCTaBneHHbIX CMMBONOB.

BxogHble gaHHble
B nepBoit cTpoke 3anucaH pan XXOCa — ctpoka s (1 < |s| < 105). Bo BTOpOI CTPOKE AaHbl ABa LeNbIX 4ACna X U Y — KONMHYEecTBO
rHeBHbIX KOMMeHTapues, koTopele XXOC nonyunT 3a kaxgyto nognocnegosarensHocte 01 n 10, cootBetctBerHo (0 < x, ¥ < 10%).

BbixofHble faHHble
B eguHCTBEHHON CTPOKE BbIBEAUTE MUHWUMANBHOE YACNO MHEBHBIX KOMMEHTapUEB, KOTOPbIE MOXeT nony4uts XXOC.

Mpumepsbl

BX0AHbLIE AaHHEIE CkonupoBaTh

071
23

BbIXOAHBI® AOaHHbIE CkonupoBaTh
4

BXOAHble AaHHbIE CkonupoeaTth

22227
13 37

BbIXOAHBI®E AOaHHbIE CkonupoBaTh
¢}

BX0AHbLI® AaHHLIE CkonupoBaTh

?10?
239 7

BbIXOAHbIE AaHHblE CkonupoeaTth
28

BXOAHble AaHHbIE CkonupoBaTh

01101001
57

BbIXOAHBI® AOaHHbIE CkonupoBaTh
96
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MpumeyvaHue
B nepeoM npumepe ofHWM W3 ONTUMANBHBIX BAPUAHTOB 3ameHbl sensietca 001. Toraga B cTpoke Gyaer 2 nognocnegosartensHoct 01 un
0 noanocneposatensHocTelt 1 0. CyMMapHOE KONMMYECTBO MHEeBHbLIX KoMMeHTapues pasHo 2 - 2 4+ 0 -3 = 4.

Bo BTOpOM NpMMEpe OgHMM 13 ONTUMAIBHLIX BAPMAHTOB 3ameHsl AenseTcs 11111, Toraa B ctpoke 6yaet 0 nognocnenosarensHocTe
01 n 0 nognocnegosarensHocTed 1 0. CyMMapHOE KONMYECTBO rHeBHbIX kommeHTapues pastio 0 - 13 + 0 - 37 = 0.

B TpeTbem npumepe ogHWM 13 ONTUMANEHBIX BapyaHToB 3ameHbl senseTcs 1100. Torga B ctpoke Bynet 0 nognocnegosarensHocTei
01 v 4 nognocneposarensHocT 10. CymMmapHoe KoNMUecTBo rHesHbIX KommeHTapues pasHo 0 - 239 + 4 - 7 = 28.

B ueTBEPTOM NpMMEpe OAHNM U3 ONTUMANbHbLIX BAPMAHTOB 3ameHbl sisnAetca 01101001. Torga 8 cTpoke Gyget 8
nognocnegoearencHocTel 01 1 8 nognocnegosarensHocTed 10. CyMMapHOe KONMMYECTBO HEBHbLIX KOMMEHTAPWES PaBHO

8:5+8-7=096.

Pa36op 3apgaum D
1411D - 'paim 3oonapk

PaccmoTpvM ABa cocegHux 3Haka Bonpoca Ha noavuusx I u r cooteetctBenHo (I < r). Mycts Ha uHTepeane (I, r) HaxoguTes cg
Hynei n ¢; eguHuy. B cnyvae s, = 0, s, = 1 6ypeT HanwucaHo

(er+ 1) x+co x+out =(cg+ec; +1) x4+ out =(r—1) x+ out koOMMeHTapueB, roe oul - YNCNO KOMMEHTapUes 3a
NoANOCNenoBaTENBHOCTM, XOTs Bbl OAWH aNeMeHT KoTopbix HaxoawmTes eHe [1, r]. B cnyuae 5; = 1, 5, = 0 nonyuum
(cg+1)-y+ec-y+out =(cog+cy+1):-y+out =(r—1I)-y+ ouf kommeHTapves. Bei4TeM U3 NepBOro BTOPOE, NOMYHMM

(r = I) - (x — y). 370 3HAUMT criegyoLlee: eciu X > ¥, Beerpa soirogHo mexsite 01 Ha 10, To ecTb cywjecTayer Takoe ontumansHoe
3ameterue 7 Ha 0 u 1, yTo nepebie Heckonsko 7 3ameHstoTes Ha 1, a ocTaelwmecs Ha (). B cnyvae x < y aHanoruyHo, GyaeT KaKkoii-
1o npedmke 0, notom 1. 3a O(n) HanucaTe 3TO MOXKHO, HACHWTAB, CKONBKO Ha KaXaomM npedukce HONMKOB 1 eaMHUYeK, U nepeGupas
rpaHnuy pasaeneHus.

https://codeforces.com/contest/1411/problem/E

E. Pomckue undgpebl

orpaHvyeHue No BpeMeHu Ha TecT: 1 cekyHaa
OrpaHUYeHre Nno NamATH Ha TecT: 256 merabainT
BBOJ;: CTaHOAPTHbLIM BBOA,
BLIBOA: CTAHOAPTHLIN BLIBOG,

Baw gpyr nprcnan sam cTpoky .5, COCTOSALLYIO N3 B CTPOYHBIX aHMMACKKUX BykB. OKa3bIBAETCA, 3TO YMCNO, 3AMUCAHHOE B POMCKOM
CUCTEME CUMCNIEHNA. 3HAHUA O POMCKMX YUCTAax AaBHO yTpaYeHbl, HO COXPaHWMCA anropuTM NepeBoaa POMCKWUX YUCEen B NPUBbLIYHbIE
Ham. MpoHymepyem cumsonel S ot 1 go # cnesa Hanpaso. 3Ha4eHwe yicna .S o6osHaunm kak f(.S), oHo onpepensieTca cnegyoWUm
obpasom:

e Ecnu |S| > 1, 1o BribrpaeTca nponasonkbHoe aHaderne m (1 < m < |S|) v cuntaeTcs, uto
f(8) = —f(S[1,m]) + f(S[m+ 1,|S|]), rae S[I, ¥] — ato noactpoka .S c I-i noauummn 8o F-i BKNKUUTENBHO.

«+ Unaue S = ¢, rae ¢ — kakas-To Gykea. B Takom cnyyae £(.S) = 27 rpe pos(c) — aTo noauLms ByKBbl ¢ B aHIMACKOM
andasute (pos(a)= 0, pos(z)= 25).

O6paTtiTe BHUMaHNE, YTO M BbIBNPAETCA HE3ABMCMO Ha KaXXO0M Luare.
Opyr yBepeH, 4To NpaBUNbLHO BLIGUPas M Ha Kax oM ware, MoxHo nonyqute f(.S) = T'. MNpae nu oH?

BxopaHble aaHHble
B nepsoii cTpoke pambl wwcnanu T (2 < n < 10°, =107 < T < 10%).

Bo BTOpOIA CTpOKE AaHa cTpoKa S ANMHbI 7, COCTOALLAA U3 CTPOYHbIX aHMIMACKNX BYKB.

BbixogHble AaHHbIe
BbIBeHIr'ITe «Yesg», 8CNu MOXHO nony4yvTe Tpeﬁyemoe 3Ha4eHue, NHa4ye BblBEQNTE «No».

Bbl MOXeTe BbIBOAWTE Kavkayto OykBy B No6OM perucTpe (CTPOYHYIO MNW 3arnaeHyto).
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Mpumepbl

BXOAHble AaHHbIE CkonupeoBaTth

2 -1
ba

BbiXO4AHbIE AdHHbBIE CkonupoBaTh

Yes

BXO04HbIE AaHHbIE CkonupoBaTh

3 -7
abc

BbiIXOAHbIE AaHHbIE CkonupoBaThb

No

BXOAHble AaHHbIE CkonupeBaTth

7 -475391
gohshra

BbiXOA4AHbIE AadHHbIE CkonupoBaTh

Yes

MpumeyaHue
Bo BTOopom npumepe Hesb3as nonyunts —7. Ho MoxHo nonyunts, Hanpumep, | cneayiowwm o6pasom:

1. Cnepsa Bbibupaem m = 1, torga f(abe)= — f(a)+ f(bc)
2. f(a)=2=1

3. f(bo)= —f(O)+f(c)= —2' + 2% =2

4. Wroro f(abe)=-1+4+2=1

Pa36op 3apauu E

1411E - Pomckue undpsbl

Cnepsa 3ameTum, 4To nocnefHss unupa obssatensHo AomkHa ObiTb B3ATA CO 3HAKOM MNNKOC, @ NPEAnocneqHas — CO 3HaKOM MUHYC.
OkasblBaeTcs, Bce ocTansHble UWdpel MOTyT BbITe B3ATLI € M0BLIM 3HaKoM. [lokaxem aT1o.

MycTe Mbl XOTUM NOMYYUTE MAacKy — — — + + — — + + — — — +. Bce MUHYyCbl cnesa MOXHO NONY4YMTh, NPOCTO pacLlennsAs no
onHomy cumeony. OcTanace Macka + + — — + + — — —+, pazobbem ee cnegylowmm obpasom: (+ + — — + + =)(— — +). Te.
OCTaBMSAEM TOMBKO OAUH MUHYC B MOCNEOHEM OTPE3Ke U3 NOAPSAL NAYLLMX MUHYCOB. NomeHsem 3Haku: (— — + + — — +)(— — +).

Ceenu k 3apave meHblue. [ledcTBys nogobHbiM 06pasom, Mbl B KOHLE NPUAEM K CTpokam Buaa +.

Tenepb 3agaqa cBenach K TOMy, MOXHO N Habpatk Yicno X ncnonbays nepeble 1 — 2 6yke. Tak Kak Beca NpegMeToB - CTeneHu
[OBOMKM, NX MOXHO HabupaTk XKagHo.

BoHyc. CkoHeTpywpyiiTe 6UHapHOe AepeBo, COOTBETCTBYIOLLEE MacKe, 3a NUHUIO.

https://codeforces.com/contest/1411/problem/F
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F. TepHUCTbIN NYTb

orpaHv4eHne No BpeMeHW Ha TecT: 2 CeKyHObl
OrpaHUYeHre Nno NamATH Ha TecT: 256 merabainT
BBOJ;: CTaHOAPTHbLIM BBOA,
BbIBO: CTAHOAPTHLIN BLIBOG,

INereHpa rnacuT, YyTo B XaHOMCKOM Xpame XpaHWTCA NepecTaHoBKa uucen oT 1 go . MNepep xpamMoM B IMHUKD NIEXAaT A pasHOUBETHbIX
KamHeit. XKpeLsl MoryT NpoBOAUTE CNEayHOLLYIO ONepaLmio Hag KamHsamu: Boibpats nosuuuio § (1 < i < n) v ynkNMYeckn coBuHyTL
kamuu Ha nosvumax i, pli], p[pli]], ...- To ecTb, kKameHb € No3uuwu i Nepeipet Ha nosuuwio pli], kameHs ¢ noavuun pli] nepeipet Ha
noauumio p[p[i]], v T.4., HA NO3MUMIO § NepelOeT KaMeHb C NO3nLKK j, Takoln yto p[j] =i.

Kaskaplil AeHE peLlkl 0683aH6 NONYYaTs HOBYIO PACCTAHOBKY KaMHER, UCNonb3ya NPOU3BONEHOE KONMYECTBO 3TUX onepauwii. Korga
BCE BO3MOXHbIE PACCTAHOBKMW ByayT NOMyYeHbl, HACTYNUT KoHel, ceeTa. Bam cTano nHtepecHo, 4To ecnn Bbl Nnepeq cambiM Ha4anom
MOKHO 6blno Bbl NOMEHATL MECTaMKU HEKOTOPbIE aNeMeHTbl NnepecTaHoBKW? Ckonbko gHel bbl npocyluecTeoBan Mup?

Bbl X0TUTE 38 MUHUMANBEHOE KONMYECTBO 06MEHOB OBYX 3NeMeHTOB, NONY4UTb NepecTaHOBKY, KOTOpaa No3soNnT MUPY
NPOCYLWEeCTBOBATE Kak MOXHO AoNblue.

[ee paccTaHOBKM KamHeR, CYMTAIOTCH Pa3INYHEIMK, €C/IA CYLLEeCTBYET No3uums | Takas, YTo uBeTa KamHel Ha 3ToN no3vuyum B
paccTaHOBKax pas3nu4aloTcs.

BxogHble gaHHble
B nepBol CTpOKe AaHO Lenoe Yucno f — KonuyecTso Tectosbix cnyyaes (1 <t < 10° ). anee naHo onvcaHWe TECTOBLIX CNy4aes.

B nepBon cTpoke AaHo uenoe Yiucno 1 — anuHa nepectadoekn (3 < n < ]06). Bo BTOpOI CTpOKE HAXOOWNTCH 1 Lenblx Yncen
P1s ... Py — nepectaroBka (1 < p; < n). FapaHTUpyeTCcs, 4TO p ABNAETCA NEPECTaHOBKOM.

CymMma 1 No Bcem TeCTOBbIM Cfly4asiM He npesbiliaeT 108

BbixogHble gaHHble
[ns kaxaoro na t TeCTOBbIX CNy4aeB B HOBOW CTPOKe BblBEOWTE ABa Lefblx YAcna: Hanbonbluee BO3MOXKHOe KONWYECTBO AHEN,
KOTOPbIE MOXET NPOCYLLEeCTBOBATE MUP, MO MOLYIO 10° + 7 ¥ MUHUMANBEHOE KONMUYECTBO HEOBXOAMMBIX [ 3TOr0 OBMEHOB.

Mpumepsbl
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MpumeyaHwne
OBo3Ha4mm uBeTa KamHel Byksamu. MNMosicHeHWA ANs NepBbIX 4BYX TECTOBbLIX CNy4aes Nepeoro npyvmMepa:

1. Micnonbays nepectaHosky [2, 3, 1], 3 ABC MOXHO GOMOAHUTENBHO NOMY4YUTb PACCTAHOBKM CAB W BCA. YT yKe sBnaeTcs
MaKCHMaNbHO BO3MOXKHbIM PE3yNbTaToM.

2. Micnonbays nepectaHoBsky [2,1,3], ua ABC MoxHO nonyuuTb ToNbko BAC. Kak Mbl BUAenn B npepbiayllem npumepe, ase
PAacCTaHOBKW HE ABMAIOTCA MaKCUMaNbHO BO3MOXHbIM KonvMyecTBoM Ans # = 3. [Ins nonyveHUa onTUMAaIbHON NepecTaHoBKY,
HanprMep, MOXHO NoMeHaTe MecTamn 1 1 3, utoBel Nnony4nTe NepectaHosky [2, 3, 1].

Pa36op 3apgaun F
1411F - TepHuCcTbIN NYTb

3apava cBOQUTCA K TOMY, YTO Ha0 U3 MACCWBA LieNbIX YNCEN, UCNONb3YA onepauun o6beguHEHNA N pasbeuHEHNsA, NONYYUTE
MaccKuB U3 TPoek M octaTtka (2 unu 2+2 unu 4). Nomoraer cunTaTb, YTO Bee onepauyun obbeguHeHnsa OenatTes 40 onepaunia
pasbeanHeHUs.

YT06bI pewnTe 3a0a4y, MOXXHO nepeﬁpaTb N3 KakKux anemeHTOB MacCHBa BbIHMWMTAETCA OCTATOK, TOrOa OoCTanbHble onepaunv
BbINONHAKTCA XXagHo.

Bonye. Oano k. Hago nonyunts maccne ua k, ucrnone3ys atu onepauun. Cuuraem, 4To CyMmma afeMeHTOB Maccusa genurces Ha k 6es
ocTaTka. ITO MOXHO NPeACTaBMTL Kak MUHUMaNbHOE NOKpeITWE rneprpada pebpamu ¢ Becamin = (KON-Bo BepLuvH - 1) + (cymma
anemenToB / k - 1). CywecteyeT n1 nonuHoMuansHoe pewexue (k sensetcs napameTpom)?

https://codeforces.com/contest/1411/problem/G

G. HeT urpbl - HET XXU3HN

orpaHW4eHre Mo BPEMEHW Ha TECT: 2 CeKyHObI
orpaHu4YeHue no NamaTh Ha TecT: 256 merabant
BBOJ: CTaHAAPTHLIA BBOA,
BbIBO/: CTaHAAPTHEIA BEIBOG,

PaccmoTpum cnegytowyto urpy Anvcel u Bo6a Ha opUeHTMPOBaHHOM auMKMYeckoM rpade. Kaxaas BepLUMHA MOXET cooepXaTte
NpPOW3BONEHOE KONWYecTBO dnwek. Anvca u bob coBepwaloT xoael No ovepeni. MNepBoi xoanT Anuca. Xog CoCTOMT B TOM, YTOBLI
nepeaBuHyTb POBHO OQHY (DULLIKY MO KAKOMy-TO peBpy, UCXOOsLLEMY M3 BEPLIMHBI, B KOTOPO CEAYac NexXuT GUILKA, B KOHEL, 3TOro
pebpa. MpourpbIBasT TOT, KTO He MOXeT caenats xon. O6a urpaloT ONTUMaNEHO.

PaccmoTpum cnefytowmii npouece, NPOUCXOAALUMIA KaskayH CeKyHay Ha [aHHOM rpade ¢ 1 BeplrHamMu:

1. Uenoe uncno v BeI6NpaeTcs crny4aiiHo 1 paBHoBeposTHO U3 [1, n + 1].

2. Ecnu v < n, B v-10 BepwmHy rpacha gobasnseTcs dmwika, a NpoLecc nepexoauT K wary 1.

3.Ecrm v = n + 1, Anuca u Bob urparoT B ONUCaHHYHO BbILLE UIPY Ha J4AaHHOM rpade ¢ TeKYLIMM PACToNoKeHneM duLuek,
onpegensieTca nobeauTens 3Toi Urpel. Mocne Yyero, npouecc 3asepLuaeTcs.

Haiigute BeposTHOCTL Nobeas! Anvckl. MoXHO NokasaTk, YTO OTBET MOXHO NPeACTaBUTbL B BUAE g. roe P v Q — B3auMHo npocTele
uenbie uncna, @ Z 0 (mod 998 244 353). BeiseauTe sHadenne P - @~! mod 998 244 353.

BxopaHble gaHHble
B nepBoin cTpoke faHbl ABa Uenbix H4Mcna B M 1 — KONWHYEeCTBO BeplwwH 1 pebep s rpade (1 <n < 10%,0 <m=< 105).

3arem cneqlyet i CTPOK, B i -il U3 KOTOPbLIX COAEPKATCA ABA LEe/bIX YACNA W; U 1; — Havano v koHew, i -ro pebpa (1 < u;, v; < n).
[apaHTUpyeTCs, 4TO rpad ABNAETCHA aUMKIIMHECKUM.

BbixoaHble AaHHble
B eQnHCTBEHHOM CTPOKE BbIBEAWTE BEPOATHOCTL Nobenbl Anvcel no mogynio 998 244 353,


https://codeforces.com/contest/1411/problem/G
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Pa3bop 3agaum G

1411G - HeT urpbl - HET XWU3HK

KTo BEIMrpan npu faHHoi KoHUrypauum gullex 3aBucuT TONBKO OT KCopa 3Ha4eHuil MpaHaw BepLUKMH No BCeM HaxoAsLWMMCA Ha
nocke uwkKam. 3ameTiM, YTo Kaxaoe 3HadeHve MpaHgu < 4/m, a 3HaunT nx Kcop He npesocxoauT 512. MNycte P, aTo BeposiTHOCTL
noGenkl ANKChI, EC/IN TEKYLLEE COCTOSAHIUE UMEET KCOP 1.

P,,=Z:Pm-psv'ab(r.r—>m)+[v;&0]-;‘1

cni[v@io]
wrl o Re cnt[x] ato

KONMW4YeCcTBO BEPLUMH CO 3Ha4eHueM MpaHau paBHbIM X.Tenepb y HAC ecTb cUCTEMA U3 512 ypaBHeHUA ¢ Heu3BecTHbIMU P, moxem

pewwTe €& meTogoM Maycca. OteeT 8 Fy. [lokasaTenscTeo Toro, 4To Mayce He CNoMaeTcs no NyTy, OCTaBWUM YATATENIO B KayecTee

YNPasKHEHWS.

Bropoe cnaraemoe - mbl nony4nnu # + 1 1 npouecc 3asepwmncs. MoHaTHo, Yto prob(v — to) =

Takxe cyllecTBYeT pelleHue, ncnone3ylollee npeobpasoeaxve Agamapa.



